

打造“空中丝路带”重要枢纽

哈尔滨扩大国际航线“朋友圈”

本报23日讯(记者狄婕)哈尔滨机场将建设成东北亚辐射中心,着力连通美洲重点城市,打造欧亚空中走廊,逐步扩大国际市场覆盖,到2035年,实现全球大型国际枢纽目标。这是记者从23日在北京举行的哈尔滨国际航空枢纽战略规划暨国际航线推介会上获悉的。

我省地处中俄蒙日朝韩东北亚地域核心腹地,地缘优势十分突出。我省及辐射的东北地区旅游资源十分丰富,4小时航程涵盖从极地冰雪至热带海洋的几乎所有类型的热点旅游目的地。近5年,全省旅游人数年均增长12.85%,今年上半年同比增长16.87%。哈尔滨是中国乃至东南亚地区

与北美航空运输距离最短的城市,是东南亚至北美航线技术经停的合适机场,在洲际航空物流网络中占据独特优势。积极推进建设民航发展及建设哈尔滨国际航空枢纽,有利于完善我国区域开放格局,协同推动内陆、沿边、沿海开放,建成海内外联动、空地协同互济的开放新高地。

此次中国民航局和黑龙江省政府联合发布的《哈尔滨国际航空枢纽战略规划》,标志着哈尔滨国际航空枢纽建设的帷幕正式拉开。

为加快哈尔滨国际航空枢纽建设,我省已全面启动哈尔滨机场二期扩建工程前期工作,力争2021年建成第二跑道,并

同步推进T3航站楼和第三跑道建设,同时逐步完善以高速公路、高速铁路、城市轨道交通为骨干的综合交通运输网络,大幅改善哈尔滨机场综合保障能力,形成大容量、高效率的集疏运体系;加快构建辐射东北亚,扩展至美欧的国际航线网络,紧密依托我省与美国阿拉斯加州开展海产品贸易、冰雪旅游、冬季体育竞技、天然气资源开发等方面合作的有利契机,吸引国内及东南亚等地区的中转客流,形成中国东北地区与北美黄金空中走廊;大力推进建立飞机循环再制造、邮政物流、跨境电商等项目,初步建成功能完善的新一代临空经济区,共同助推打造具有全球影响力的

国际航空枢纽。围绕哈尔滨机场推进“港产城”融合发展,打造旅游、航空物流、高端智造、现代金融等产业集群集聚的临空经济区。

到2025年,哈尔滨机场年旅客吞吐量将达到4200万人次,货运40万吨,国际及地区旅客吞吐量达到630万人次,国际及地区航线通航城市80个左右,基本形成辐射东北亚的国际航线网络,中远程国际航线数量稳步增加,美欧航线网络通达重点城市。到2035年,年旅客吞吐量将达到8000万人次,货运120万吨,国际及地区旅客吞吐量达到1800万人次,国际及地区航线通航城市110个左右。

公职人员勾结“黑中介”典型案例通报

为深入推进行风整顿优化营商环境工作,切实治理群众反映强烈的“正常办事不行、中介啥都能办”怪现象,哈尔滨、齐齐哈尔、牡丹江、佳木斯、伊春、鹤岗、绥化等地按照省委统一部署,直面问题、主动作为、重拳出击,严肃查处了一批公职人员与“黑中介”相互勾结、谋取利益的违纪违法案件。现将8起典型案例通报如下:

1.哈尔滨市哈西房产交易所所长滕晓飞、工作人员王亮勾结中介人员违规审批问题。2017年6月,哈尔滨市居民聂某以64万元的价格购买了一套商用服务房,委托社会中介人员李某为其办理有关手续。李某与滕晓飞、王亮串通,通过低报房屋成交价格、不履行法定评估程序等方式,取得不动产登记证,少缴税款8.46万元。2017年10月,滕晓飞受到留党察看一年、撤销职务、降为科员处分;王亮受到党内严重警告处分。

2.齐齐哈尔市人社局养老与失业保险科长宁守来和副主任科员侯春山与中介勾结受贿案。宁守来受人请托,为不符合特殊工种条件的21人办理退休手续,涉嫌受贿17.5万元;侯春山受人请托,为不符合特殊工种条件的54人办理退休手续,涉嫌受贿120.1万元,另有200万元不能说明合法来源。目前,宁守来、侯春山被公安机关立案侦查。

3.牡丹江市交警支队车驾管理大队

工作人员梁斌勾结二手车中介收取好处费问题。2017年10月至2018年1月期间,梁斌先后4次为同心二手车交易公司经办人李某提供的虚假“人口基本信息”表上加盖“车管所居住证查询”公章,导致该公司为朱某、王某、胡某、刘某等4人伪造车辆落户信息。事后梁斌收取李某2条玉溪烟。2018年1月,梁斌受到辞退处理;2018年7月,市交警支队车驾管理大队主管查验证岗位的副大队长郎玉海负有领导责任,被立案调查,拟给予政务警告处分;大队长张洋、副大队长陈育分别受到提醒谈话、批评教育处理。

4.佳木斯市房屋交易与产权管理中心房地产经纪管理科原科长周立航勾结中介人员收受好处费问题。2014年,居民迟文柱欲将妻弟王延峰的5套门市房产权变更到其妻子王艳明名下,为节省交易契税50余万元,通过朋友找到周立航办理此事。周立航请中介人员孙海涛帮助联系新时代公司,试图将王延峰回迁手续上的名字直接变更为王艳明。迟文柱向周立航支付人民币27万元。2015年9月,因迟文柱未成名,周立航于2016年初至2017年10月,陆续将27万元归还迟文柱。2017年12月,周立航受到行政降级处分。

5.伊春市公安局交警支队车管科民警滕洋、战艳勾结中介代理公司谋取个人利益问题。2011年6月至2014年2月,滕洋、战艳利用职务之便与“黑中介”勾结,在被检验车辆未到场的情况下,非法为他人办理车辆无车年检和售卖虚假车辆档案,滕洋违法收受贿赂共计227.04万元,战艳违法收受贿赂共计66.04万元。2018年5月,滕洋、战艳受到开除公职处分。市交警支队副支队长刘刚负有重要领导责任,受到党内警告处分;原检测站站长陈建伟负有主要领导责任,受到党内严重警告处分;原检测站副站长刘洋负有直接领导责任,受到党内严重警告处分。

6.鹤岗市保障性住房服务中心原工作人员刘代光、梁丽丽勾结中介人员骗取棚改房问题。2016年12月,刘代光在任棚改一科重点项目工作组组长期间,利用职务便利,与组员梁丽丽和黑龙江金龙泰房地产估价有限公司估价师龚玉梅共谋,虚构拆迁住房,骗取峰峰小区棚改房10户,非法获利72万元。2018年6月,合并其他违纪问题,刘代光、梁丽丽均受到开除党籍、开除公职处分,其涉嫌犯罪问题移送司法机关处理。

7.绥化市海伦市市场监督管理局信息中心负责人侯贵武利用职务便利帮助中介谋利问题。2014年10月至2018年6月期间,时任海伦市工商局个体股股长侯贵武利用职务之便为前妻邹某与赵某合伙经营的商务代理公司办理、年检各类工商营业执照885个。同时,侯贵武多次为邹某招揽中介业务。2018年8月,侯贵武受到党内严重警告处分。

8.绥化市海伦市市场监督管理局祥富所所长张树森对超范围经营中介活动监管不力问题。2017年4月,居民杨某注册打字社超经营范围从事工商代理有偿中介活动,截至2018年6月代办、代检各类工商执照共计346个。2018年8月,时任市市场监督管理局城西所所长张树森监管不力,受到过处分。杨某打字社营业执照被吊销。

公职人员与“黑中介”勾结谋取不正当利益行为,严重破坏了市场秩序和发展环境,损害了党和政府形象,侵害了人民群众利益,影响恶劣、民怨极大。各地各单位要持续发力,切实把集中整治公职人员勾结“黑中介”问题摆上重要日程,以守土有责、守土负责、守土尽责的担当意识抓好专项整治。要强调研摸底,对本地本单位中介机构情况全面摸排,做到底数清、情况明、信息准,建立“明白账”。要畅通举报渠道,利用各类媒体,常态化抽查检查等方式,及时收集企业和群众反映强烈的问题。要严肃追责问责,坚持对公职人员勾结“黑中介”问题“零容忍”,发现一起、查处一起,公开通报曝光。注重解剖分析典型案例,用身边人、身边事开展警示教育,达到警示一案、教育一片的效果。

(黑龙江深化机关作风整顿领导小组办公室)

汤原:“升学茶话会”代替了“学子宴”

□本报记者 那可

近日,大学新生报到日益临近,陆续接到大学录取通知书的学生和家长们正在做着最后的准备。“聚文明力量促乡村振兴”农村精神文明建设主题采访团正巧在这段时间走进了汤原县香兰镇新建村。今年,新建村的高考生们不负重望,继去年9名考生考上大学后,今年有12名考生考上了大学。

新建村党支部书记马英介绍说,就在一个多月前,村里为今年的新大学生举行了一场名为“庆七一·贺金榜题名”的茶话会,茶话会上摆上桌的是瓜子、糖、村里产的香瓜、西瓜,看的是村民们自编的小品和县文化馆送来的欢快舞蹈,聊的内容从党的十九大精神到省情、当地物产以及进入大学以后的生活。考生佩戴大红花接受全村人的祝福,马英还自掏腰包给考生们发红包鼓励。这样别开生面的茶话会,

让农民们喜上眉梢,原来学子宴还可以这样办,既省钱又省事。马英说,去年新建村就积极响应号召在全县开展移风易俗活动中提倡新事新办,为9名大学生举办了“金榜题名,除陋习,树新风”茶话会。

升学茶话会办的场面大,既给学生、家长们增添光彩,又避免了铺张浪费。大家围桌而坐,相互祝贺,相互道喜,村民们

都真心地感到村里的风气越来越好。考生家长初艳艳,是今年升学茶话会式学宴的受益者,她告诉记者,“过去村里有孩子考上了大学,家长要宰猪宰鸡办学子宴,前后要吃上两天四顿,破费数万元都不稀奇。大家明知道铺张浪费,可是碍于面子,还是要咬牙把学子宴办得风风光光,导致奢侈攀比之风盛行。”

“新建村共有977户,2378口人,是汤原地区最大的行政村之一,户数多,事情杂,多年来,全村每到这个时候都会摆上几天的流水席,老百姓吃完这家吃那家,礼份子一份

接一份的随。”村妇联主席刘玉红说,自移风易俗工作开展以来,新建村在精准扶贫入户工作中,将移风易俗、精准扶贫政策等宣传到村民中,将引导贫困户移风易俗作为推动脱贫攻坚工作的重要抓手,鼓励贫困户俭办、新办婚丧嫁娶等事宜,减轻其人情负担,经济负担,加快贫困户脱贫步伐。

汤原县文明办副主任吕本升介绍,汤原县将移风易俗作为今年工作重点,印发了《关于开展“推动移风易俗树立乡风文明”工作的意见》。婚事新办、丧事简办,党员干部要带头落实;通过改造灶房,为群众提供了红白事宴的场地,降低宴请成本;发挥红白理事会作用,简化程序和控制天数;发挥村规民约的“小规章”作用,对婚丧喜事的宴请人数和桌数、违约处理方式等都做出了明确要求,使村规民约“小规章”成为群众办理婚丧嫁娶事宜的“硬杠杠”,也成为考核乡村干部工作的“硬指标”,切实减轻了村民的“人情”负担。

县委书记付慧华说,移风易俗是农村精神文明建设的重要组成部分,汤原县倡导“喜事新办、丧事简办,其他事不办”,减轻农民群众经济负担。目前,全县137个行政村“一约四会”村民自治组织全覆盖,并切实发挥作用,初步形成全县倡导、乡镇谋划、村屯落实、村民主动参与的工作格局。今年2月份,永发乡红泉村一户村民积极响应喜事新办的号召,举办一场传统色彩浓厚的“复古”式婚礼,中纪委监察部网站以“喜事新办 移风易俗”为题,报道了这场婚礼。

■ 聚文明力量 促乡村振兴

绥芬河 打造“通海达洋”龙江出海口

□吴惠娟 本报记者 杜怀宇

8月7日下午,首次从绥芬河进境的中欧班列完成换装后从绥芬河铁路南站场鸣笛发车,3天后,这批自俄罗斯哈巴罗夫斯克州装车起运的41个集装箱、总计1600立

方米板材,将如期抵达目的地成都。

“以前从俄罗斯哈巴罗夫斯克发货到中国成都,需要近一个月时间,如今通过中欧班列从绥芬河入境,只需要把集装箱直接装到国内车皮上,极大节省了时间,降低了换装成本。”集装箱板材货主、宏鹏强公司负责人陈明这样说道。

除了首次自绥芬河入境的中欧班列,近年来,绥芬河还积极对接俄“滨海一号”战略,一条以绥芬河为枢纽,连接“长三角”、“珠三角”,日、韩、俄罗斯甚至欧洲腹地的陆海联运大通道正在贯通。“东出、西联、南下、北上”的集疏运体不断完善。

改革开放四十年来,绥芬河这座百年口岸也从曾经偏居一隅的“经济末梢”成为了对接国家“一带一路”倡议、“中蒙俄经济走廊”建设、“通海达洋”的龙江出海口。近年来,绥芬河以口岸通道为依托,“哈绥俄亚”货运班列常态化运营,连接俄、日及国内沿海15个港口,累计发运



111个班列、12304个标准箱货物,畅通过龙江最便捷的“出海口”,辟建了中外中、中外陆海联运战略通道,初步搭建起连接环日本海经济区及我国长三角、珠三角的国际物流体系。

随着哈牡客专通车、绥东机场建成,绥芬河将全面融入牡丹江1小时经济圈、

哈尔滨2小时经济圈,辐射韩、日等国家2小时航空经济圈,为牡丹江打造全

面开放新格局提供强有力战略支撑。

2017年全年,绥芬河口岸过客107

万人次,创8年来最高;口岸过货1137万吨,历史性突破千万吨大关。其中,绥芬河铁路车站进出口货运量从改革开放初期的9万吨,上升到2017年的进出口货运量1070万吨。

通道的贯通,也吸引了诸多产业要素在绥芬河以及整个哈牡绥东产业带集聚。在第六届中国(绥芬河)国际口岸贸易博览会召开期间,漯河市政府派团来到绥芬河,希望能够依托绥芬河的通道

优势,开通绥芬河到漯河的铁路专列,把俄罗斯的木材和粮食,通过这条通道,直

接运到漯河。

通道兴则产业兴,下一步,绥芬河将

围绕我省推进“一带一路”建设“打造一个窗口、建设四个区”的发展定位,立足

“通海达洋”的龙江出海口。本报记者 郭俊峰摄

全国人大财经委来我省开展专题调研

本报23日讯(记者闫紫谦)20日

至23日,由全国人大常委会委员、财经委主任委员徐绍史率领的调研组,

就“十三五”规划纲要中期评估实

施情况来我省开展专题调研。23日,

我省在哈尔滨召开座谈会。

“十三五”以来,我省坚持以习近

平新时代中国特色社会主义思想为

指导,全面贯彻落实党的十九大精神

和习近平总书记对我省重要讲话精

神,充分发挥“十三五”规划战略导

向作用,引领现代化新龙江建设。

我省“十三五”规划提出的经济发

展、创新驱动、民生福祉、生态文明4个方

面,地区生产总值等34项指标

完成情况较好。总体看,规划实施

开局良好、中期运行平稳,各项工作

取得了阶段性成果,为持续全面实施

规划奠定了坚实基础,为全面建成小

康社会提供了坚强保障。

座谈会上,调研组对我省“十三

五”规划进展取得的成就给予肯定,并就调研情况提出意见建议。省发改

委、省工信委等有关部门和经济专

家对我省“十三五”规划纲要中期评

估实施情况和实施的亮点、问题进行

汇报并提出建议。省人大常委会表

示,将坚持问题导向,依法履职,坚持

正确监督、有效监督,切实做好“十三

五”规划纲要中期评估的监督和审

议工作,着力推动我省如期完成“十三

五”规划纲要确定的各项目标任务。

调研期间,调研组一行深入到哈

尔滨、齐齐哈尔、大庆等地进行实地

调研,详细了解我省“十三五”规划纲

要中期评估实施情况。

全国人大财经委委员王力参加

调研。省人大常委会副主任宋希斌

主持座谈会并陪同调研,省人大常委

会副主任孙坤陪同调研。副省长聂

云凌在座谈会上作表态发言。部分

全国人大代表参加调研。

积极推进大数据审计大幅提升监督精准度

本报讯(记者闫紫谦)日前,省十